
  

（１）回答者の現状について（年齢・問 1～問 3） 

 

 

（３）規模拡大を希望するほ場の必要条件（問 5） 

 
 

（４）規模縮小・離農を希望する土地について（問 6） 

 

 

（５）耕作条件で困っていること（問 7）                  （６）将来事業について（問 9） 

                                               

農事組合： 氏　名： 年齢：

（　現農業者・後継予定者　）

↑どちらかに「○」を記載

問１ 営農形態と主に取り組んでいる作物についてお答えください。

１　専業農家　主な作付作物（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

２　兼業農家　主な作付作物（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

３　土地持ち非農家  →　問６・問９・問１１を回答してください。

問２ 後継者の有無についてお答えください。

１　あり　　　　２　なし

問３ 現在の経営面積についてお答えください。※15haを超える場合は面積を記入してください。

１　3ha未満　　２　3～10ha  ３　10～15ha   ４ 15ha以上（　　　　ha）

問４ 今後の経営面積についてお答えください。

１　規模拡大（拡大したい面積　　　　　　ha） → 問５へ　※問６は回答不要

２　規模縮小（縮小したい面積　　　　　　ha） → 問６へ　※問５は回答不要

３　離農 → 問６へ　※問５は回答不要

４　現状維持 → 問７へ　※問５問６は回答不要

問５ 規模拡大をする上で、増するほ場や施設に求める条件は何ですか。

（複数回答可、（　）内の条件に「○」を付けてください。）

１　特に求める条件はない

２　増する１区画の大きさ（　２ha以上　・　1ha程度　・　0.5ha程度　）

３　暗渠排水（　整備済み　・　問わない　）

４　用水路（　パイプライン（管路）・　トラフ装工等（開水路）　）

５　排水路（　パイプライン（管路）・　トラフ装工等（開水路）　）　

６　耕作道路（　ほ場外周全部　・　１～２辺で営農に必要最小限　）　

７　耕作道路の幅（砂利幅）（　３ｍ　・　４ｍ　・　５ｍ以上　）　

８　その他（自由に記載してください。）

問６ 規模縮小・離農についてお答えください。※土地持ち非農家の方は該当農地についてお答えください。

（（　）内の条件に「○」を付けてください。）

１　手放す農地（予定）の引き受け手（　いる　・　いない　）

２　農地の引き渡しの希望　（　売却　・　賃貸　）

３　農地を引き受けてもらう上での整備をする意志があるか。　（　ある　・　ない　）

問７ 現在耕作する上で困っていることについてお答えください。

（複数回答可）

１　農地が狭小　２　農地の排水不良（湿害）　３　耕作地が点在　４　農地に礫がある

５　用水が不足、用水路が破損　６　農道がない、せまい　

７　排水路に不具合等がある。（ない、足りない、埋塞など　※具体的にあれば１２に記載していください。）

８　田差が大きい　９　水路の維持管理に苦慮している　１０　労働力が不足

１１　特に困っていない

１２　その他（自由に記載してください。）

問８ 将来、作付けを考えている作物がありましたら記入をお願いします。

問９ 将来、農地整備事業により農地や施設を整備しようとした場合の考えをお聞かせください。

（複数回答可）

１　農地の大きさ（　３ha以上　・　２ha程度　・　１ha程度　　）

　 ２　暗渠排水　　３　客土　　４　除礫　　５　用水路のパイプライン化（管水路）

６　用水路のトラフ装工等（開水路）　７　排水路のパイプライン化（管水路）

８　排水路のトラフ装工等（開水路）　９　ほ場外周の耕作道　

１０　ほ場１～２辺で営農に必要最小限の耕作道

１１　その他（自由に記載してください。）

問１０ ６次産業化の取り組みとしてインターネット販売や直売所、道内外や海外への販路

拡大の取り組みや農作物のブランドの取り組みがありましたら、ご記入ください。

問１１ 今まで行った（面整備・用水路・排水路）工事やこれからの農地整備に求めるものについて、

ご自由にご記入ください。

以上でアンケートは終わりとなります。　ご協力ありがとうございました。

　このアンケートは、和寒地区内における今後の整備計画を立てる重要なアンケートになりますので、必ず記名の
上、全員提出していただきますようお願い致します。

　アンケート内容は、本地区の将来を見据えた公共事業の取り組みに係るものなので、現在及びこれから先の地域
農業について思っていることを回答してください。

　回答者は現農業者と今後、経営移譲を受ける予定のある家族（後継者）の方もアンケートに回答をお願いします
ので、本調査票が必要な際は、お手数ですがご連絡お願い致します。

　回答する方法は、該当する数字、文字に「○」、設問内容によって「記入」して下さい。

整備計画に伴うアンケート調査

・アンケート回答者の内、規模拡

大農家は 44戸。 

・規模拡大する経営者に賃借、売

却する農地は、基盤整備が必要な

ほ場もあると考えられる。 

・アンケート回答者の内、規模縮小・離農農家は 18戸。 

・売却・賃貸する農地は、受け手の条件を考慮すると基

盤整備を実施した方がより良い条件で引き渡しが可能に

なると考えられる。 

・1ha以上の農地を考えている経

営者は 59戸ある。 

・暗渠排水整備が極端に高い。 

・困っている内容のほとんど

は、基盤整備事業を実施する

ことで解消される。 

・規模縮小及び離農する経営者の

農地が規模拡大する経営者に賃借

や売却することが必要になる。 

 

（２）将来の経営について（問 4） 

【整備計画に伴うアンケート調査結果】256 名に配布、153 名からの回答（回答率 59％） 

 


